

Todo el oro para el movimiento salvador de España

DESDE MADRID SIONES DEL FRENTE ROJO

El niño del frente. La fila de camiones siza despacio, muy despacio, ca adelante. Van atestados de carumana, de fusiles, de plomo. Teneque ir de pie. Nos apretamos unos a otros. La tarde está lluviosa, pero ntimos frío. Vamos en silencio. Sóoye el ronco trepidar de los motores. e figura una caravana de fantasmas. as encontramos seres vivientes a ro paso. Sólo patrullas de vez en lo, que nos saludan con el puño ceen alto. ¡Bah! Hubiéramos preferenas latas de conserva...

Nuestra consigna es detener los vehíclos que lleguen de Madrid. No debe pasar ninguno sin una orden especial. Estamos en el límite de la zona de peligro.

Me dirijo a Santiago. A éste puedo liablarle con libertad. No tiene cara de es-pia.

—¿Tú comprendes esto, camarada?

Parece que no me entiende. Está pen-sativo. Tiene miedo de hablar. Si alguno llega a oírnos, ya sabemos lo otro: fu-silados.

Por fin, contesta. —No; no sé por qué. Son pocas palabras, pero nos compren-demos mutuamente.

—Dime; ¿sabes algo del comunismo?

No lo sabe. Esperaba esto. Yo tam-po-co. Nos miramos en silencio. Luego se acerca más. Quiere hablar.

—Yo no sé; no sé nada de eso. ¡Allá "ellos"! Pero yo sé, como tú, otras cosas. Yo no quiero guerra. Mi jornal me bas-taba para mi y los míos. Ese era mi ideal: pan para mi casa. Lo conseguí gracias a mi sudor; sin que me ayudaran "ellos" a buscarlo. Luego me dijeron que yo era un obrero, que debía estar mejor y tendría bienestar para siempre y liber-tad. En la obra no me admitían ya sin afiliarme al partido. Hube de inscribirme allí, en la Casa del Pueblo, para no perder el pan. ¿Comprendes? "Ellos" fueron los primeros en amenazarme. Y yo era un obrero. Y decían que luchaban por mi bien. Luego me pidieron mi voto y el de los míos, que no vacilé en darles. Hube de acudir a manifestaciones, a mítines, donde me hablaron del demonio fascista, de la esclavitud, del hambre... Y yo lo creí ciego. Me mandaban odiar y odié. No sé por qué. "Ellos" predicaban odio, revolución, sangre... Todos fuimos dó-ciles corderos. Ahora me han dado este fusil y me han mandado aquí, a la muer-te. Para que "ellos" sean algo. Eso es lo que yo sé del comunismo. Veo sólo la realidad: sangre, hospitales, hambre y plomo de metralla... ¡Malditos sean!

Parece que se ha desahogado. Se sienta en la cuneta con la cabeza entre las ma-nos y deja caer el fusil. Me pongo a su lado. Pobre muchacho. Ha cesado el en-ñoneo en los frentes, pero comienza una lluvia fina y molesta. Tenemos que gua-recernos en un árbol mientras llega el re-levo. Aparece la patrulla de exploración que hace el recorrido. No nos ve y pasa de largo. Mejor. Por todas partes la os-curidad, la noche: la muerte. Oímos a lo lejos el gruñido de un motor. Es un camión que llega. Está prohibido encen-der los faros y tiene que avanzar muy despacio y con precaución. Salimos a su encuentro; nuestra consigna es detener-le si carece de la orden. Santiago recoge su fusil. Aun está nervioso. Me dice:

—Camarada; ¿tú tampoco compren-des el comunismo, verdad?...

J. P. C.

"EL COMBATIENTE DESCONOCIDO"

ANIS LAS CADENAS
De Anis, en el País Vasco

Al margen de las batallas Canción del legionario

El escritor francés René Lara, pu-blica en «Le Figaro», del 16, una inter-esante conversación que ha sostenido con un súbdito británico. He podido interrogar a una personalidad británi-ca, dice el escritor, escapada después de mil peripecias de la hoguera espa-ñola. Este inglés flemático y pondera-do, en relación diaria con los medios oficiales y diplomáticos de Madrid, me ha dicho:

—Ante todo confieso mi sorpresa al gir hablar en París de Gobierno «le-gal» cuando se trata del de Madrid, y de tropas «leales» cuando se refieren a los combatientes rojos. Esto es una mentira. Existe en Madrid, un Gobier-no desbordado por los acontecimien-tos y que obedece medrosamente las órdenes de comités y sindicatos comu-nistas o anarquistas, sin saber donde va. Las tropas que aquí en Francia lla-man «leales» no es precisamente al Gobierno lo que defienden, si no una revolución exaltada por los discursos de los agentes del marxismo que les in-citan a batirse. No sabemos si tendrán fe en el triunfo, pero aseguramos que carecen de disciplina. Actualmente los mantiene la borrachera de la destruc-ción y de la sangre: crucifican a las monjas, queman vivos a los sacerdotes, celebran sus orgías ante los altares de las iglesias antes de destruirlas, sin per-juicio de santiguarse cuando desde un campanario lejano, que se libró de sus iras, suena el toque del ángelus...

Al principio observaba el conflicto con cierto interés deportivo, ahora con-fieso mi horror. Creo que el desenlace no está lejano; en cuanto San Sebas-tián e Irún estén en poder del ejérci-to nacional, el frente de resistencia del Norte, caerá como un castillo de naipes y el frente Sur no tardará a seguir la misma suerte. Cuando salí de Madrid, los dirigentes y las embajadas no se hacían ninguna ilusión en cuan-to al triunfo. Los campesinos ya están hartos y su más vivo deseo es la victoria de Franco; todos desean un Gobierno de orden, que expulse a los anarquistas y restablezca la tranquili-dad en este gran país tan profunda-mente conmovido. Gran número de fun-cionarios que habían jurado fidelidad al régimen anárquico para conservar sus puestos, ahora piensan en el porvenir y se presentarán mañana a los vencedores como víctimas de la revolución. El dato más significativo y curioso es la evo-lución producida en el espíritu y en la actitud de muchos comunistas, sobre todo en las mujeres. Horrorizadas por el espectáculo de las matanzas y teme-rosas de la suerte que espera a sus maridos, sus hijos o sus hermanos, han provocado muchas defecciones que au-mentarán conforme se aproxime el fin. Todos los diplomáticos extranjeros tie-nen sobre el actual estado de cosas la misma opinión. El orden no puede re-stablecerse más que por los jefes que disponen de tropas disciplinadas; así lo han comprendido casi todas las po-tenencias; sería de desear que Francia lo comprendiese también.

Me informan de que el Frente Po-pular francés, ha atendido los deseos de Madrid para negociar un armisticio o una rendición. Indudablemente, esos asesinos quieren escapar de las represá-las que les amenazan.

Mi interlocutor, comenta el periodista, no es un hombre apasionado. Sus opi-niones son dignas de la reflexión.

Himno oficial del Tercio

1.º

Soy valiente y leal legionario,
soy soldado de brava legión.
Pea en mi alma doliente calvario
que en el fuego busca redención.
Mi divisa no conoce el miedo,
mi destino tan sólo es sufrir,
mi bandera luchar con denuedo
hasta conseguir vencer o morir.

2.º

Somos héroes incógnitos todos,
nada aspira a saber quién soy yo,
un tragedia de diversos matices
el correr de la vida formó.
Cada uno será lo que quiera,
nada importa mi vida anterior;
pero juntos formamos bandera
que da a la Legión el más alto honor.

En quinta plana, ANUNCIOS DE ESPECTACIOS

Legionario, legionario,
que te entregas al luchar
y a azar dejas tu suerte,
pues tu vida es un azar.
Legionario, legionario,
de bravura sin igual,
si en la guerra hallas la muerte
te darás siempre por sudario
Legionario,
la bandera nacional

Legionario, legionario,
etc., etc., etc.

Donativos entregados a la Junta de Defensa Nacional

francos, una moneda oro de cinco dó-lares.

Doña Felisa Ladrero, un anillo.

Don Manuel Pérez España, una mone-da de oro Felipe V de 20 pesos.

Doña Luisa Terán y su hijo José Luis Ojeda, dos monedas oro Alfonso XII de 25 pesetas.

Don Demetrio Pérez García, dos mone-das oro Alfonso XII de 25 pesetas.

Don Enrique Alonso, dos monedas oro de diez francos.

Don José de la Peña, cinco anillos oro.

Don Pedro Sáez, una moneda oro Car-los III, un sus, un anillo de oro de 12 gra-mos, uno de dos gramos, roto.

Señorita Amparo Alonso de la Puente, dos monedas oro de Carlos III de dos sus, cuatro monedas oro Carlos IV de dos sus.

Don Eduardo Díez, dos pulseras oro, una cadentia oro, dos anillos alianza oro, tres medallas oro.

Don Emilio Martínez Villanueva, una moneda de oro de Alfonso XII de 25 pe-setas, una moneda oro de México de 10 pesos.

Don Desiderio Gómez, una moneda oro inglesa del año 1890.

Don José Quintana Ladrero, una mone-da oro Alfonso XII de 25 pesetas.

Don Amancio Castilla, tres monedas oro Alfonso XII de 25 pesetas, tres monedas oro Isabel II de 25 pesetas.

Doña Julia Escudero, por segunda vez, mil pesetas.

Doña Jimena Escudero de Torralba, se-gunda vez, 1.000 pesetas.

Don X. X., 75 pesetas en metálico.

Don Nazario González, 500 pesetas.

Don Antonio Tormal, 25 pesetas en metálico.

Pueblo de Santo Domingo de la Calzada (Logroño), una moneda oro Alfonso XII de 25 pesetas, una Isabelina de 10 pesetas, un anillo de oro, dos pares de pendientes.

Don José Arrate y Campomar, una mone-da oro Alfonso XII de 25 pesetas, dos monedas plata dos pesos mejicanos y 25 pesetas en metálico.

Noticias de Badajoz

Reorganización de las fuerzas de la benemerita

El capitán señor Marzal, que estuvo en esta comarca desde los primeros momentos del movimiento, al que ha prestado relevantes servicios, ha sido encargado por el teniente coronel Yagüe de la reorganización de las fuerzas de la Benemerita de Badajoz.

El teniente Acosta libertado de la muerte

Entre los libertados en Badajoz, por la columna del teniente coronel Yagüe, se encuentra el teniente de asalto señor Acosta, hijo del teniente coronel de esta zona, don Federico.

El citado oficial, uno de los comprometidos en el movimiento militar, fué el autor de la rebelión de las fuerzas de la Guardia civil y asalto de Ba-dajoz. No hay que decir que sobre él pesaban, no a raíz de este hecho, sino desde que se inició el movimiento sal-vador, una reserva grande y que era uno de los oficiales que corría mayor peligro por su significación española.

Cuando los rojos se disponían a fusilarlo, penetró el Tercio en la ciudad, salvándole así providencialmente de una muerte cierta.

La familia del capitán Machuca, sana y salva

Entre las familias salvadas del furor de los rojos se encuentra la del capitán de la Benemerita señor Machuca, que como se sabe fué el que organizó la primera columna de la Guardia civil que logró evadirse de Badajoz.

Las Hermanas de la Caridad vuelven a sus hospitales

De las primeras en presentarse a las autoridades militares una vez tomado Badajoz, han sido las Hermanas de la Caridad, las que inmediatamente han comenzado a prestar servicio en los hospitales de los que fueron expulsadas, infortunadamente por los rojos.

Estas benditas mujeres, siempre al servicio de sus semejantes, vuelven a su santa misión para restañar las he-ridas de los caídos en la lucha por la Patria, y acaso la de aquellos que si hubieran podido, les hubieran arreba-tado la vida.

Contrastes y grandezas dignas de se-ñalarse frente a tanta miseria y sal-vajismo de que vienen dando prueba los marxistas.

PROFESIONALES

José Carazo Calleja
DEL INSTITUTO RUBIO
Partos y Ginecología
Diatermia
Horas de consulta de 11 a 12 y de 2,30 a 5
Plaza de la Libertad, 13, 3.º - Teléfono 1372

Aranguena García-Inés
Médico del Hospital de Barrantes
APARATO URINARIO Y PIEL
Libertad, 5. Teléfono 1384
Horas de consulta de una a dos y de cuatro a cinco

QUIZ DE TEMINO
DENTISTA
de la Casa Salud Valdecilla
RAYOS X
CALLE DE SANTANDER, 3. Teléfono 2032
Horas de consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

JESUS GONZALEZ MARTIN
Director del Dispensario Antituberculoso Central
PULMONES Y CORAZON
RAYOS X
Resultado diario particular: de doce a una y de tres a cinco.
SANTANDER, 3, 2.º - Teléfono 1984

El verano mejor y más económico

en el Sardinero, las únicas playas castellanas.
Allí vivirás espléndidamente y econó-mico.

VIÑA TONDONIA
PLANTACION 1913 1914

Depositario exclusivo para Burgos:
Ignacio Palacios
Merced, nºm. 12
BURGOS

MOISES ARROYO ARROYO
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono 1556
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antitubercoso
Enfermedades de la Piel y Venereas
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6.
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primera

García Fdez. de los Ríos
Ex-médico de la Armada, por oposición
Del servicio del Profesor Recasens, de Madrid
Premio extraordinario de PARTOS Y GINECOLOGIA
ONDA CORTA - DIATERMIA
Traslada su consulta desde la casa del doctor Padilla a
PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono 1423

CERA KEROS

DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

bote grande, 5,65 pesetas
MEDIANO, 2,90
PEQUEÑO, 1,65
También aparte de venta en Burgos: Cerería Diaz-Guemes y en todas las Droguerías

ECOS DE LA PROVINCIA

EL DIARIO en Miranda de Ebro EL DIARIO en Roa de Duero

Falange femenina a Burgos

Un centenar de afiliadas de las Secciones femeninas de Falange Española, perfectamente uniformadas, de Briviesca, la Bureba y Miranda, salieron el día 13 en autocars, para Logroño, a ofrecer sus servicios a los jefes de la citada población, uniéndose en el camino las de Haro, Santo Domingo y otros pueblos, en autos, formando una hermosa caravana, yendo acompañadas por miembros de Falange y Requetés, de cada localidad.

Después desfilaron por la ciudad, siendo clamorosamente ovacionadas. Coincidiendo su estancia en la ciudad, con el entierro de la niña Juana Felipa Ruiz Viguera, muerta a consecuencia de una bomba arrojada por un avión enemigo, acudieron en formación a tan piadoso acto.

Terminados los actos, regresaron a sus respectivas localidades. Fueron recibidas con el entusiasmo delirante que es de suponer.

Convoys de víveres

El día 14, acompañados por los organizadores y encargados de la expedición, salió un convoy de esta ciudad a Burgos, formado por seis camiones completamente llenos de géneros alimenticios y prendas de vestir.

Estos géneros eran donativos recibidos de la suscripción abierta, en especial, para los valientes muchachos españoles que en el frente luchan al servicio de España.

Como algunas personas, en vez de entregar los donativos en especie, entregaron dinero, llegando la suma a doce mil pesetas, para con ellas adquirir lo que más adecuado y necesario fuese, para completar el convoy de carga, de estas doce mil pesetas, se invirtieron unas seis mil en géneros apropiados, como azúcar, arroz, etc., etcétera, el resto se empleará en una segunda expedición que se está formando, o se entregará a la suscripción general del Ayuntamiento.

La lista de los donativos y donantes de esta primera expedición, en géneros, nos han prometido entregárnosla para su publicación.

Las aves, conejos y otros animales, de difícil conservación, para ser llevados al frente, fueron subastados, y su producto empleado en géneros.

La Asunción

Se celebraron funciones y actos religiosos en los templos de los S. S. C. y Sagrada Familia, viéndose concurridísimos, siendo numerosos los fieles que se acercaron a la sagrada mesa. Este día se guardó media fiesta, cerrando el comercio a mediodía.

Conciertos

Ayer, día de la Asunción, y hoy domingo, en los jardines del Parque se dieron conciertos al mediodía, por la banda municipal, interpretando escogidas obras que premió el público con aplausos.

Cine

En el elegante salón «Novedades», se dieron ayer y hoy, extraordinarias sesiones de cine, patrocinadas por el excelentísimo Ayuntamiento, que aceptó el generoso ofrecimiento de la empresa, señores de la Era Nueva, destinando los beneficios íntegros a perpetuar la memoria, en el cementerio, del héroe guardia civil, don Valentín Palacios Sáez, muerto en la mañana del día 19 de julio, en defensa de la ciudad.

La película que se proyectó el día 15, fue «Alas sobre el Chaco», y la del 16, «La bandera».

Noticias

Sigue dándose a varias horas durante el día, el altavoz colocado en el

Cuartel de la guardia civil, que son escuchadas con avidez por el numeroso público que ante él se congrega. Con frecuencia se oyen vivas a España y al Ejército.

También la prensa, llegada en abundancia de varias ciudades, es recibida con grandes deseos, siendo solicitada y leída con gran entusiasmo.

EL CORRESPONSAL

Diario de Burgos

Precios de suscripción

Table with subscription rates for Burgos (En Burgos) and outside Burgos (Fuera de Burgos). Includes rates for monthly, trimester, semester, and annual subscriptions, as well as a single issue price.

El DIARIO en Salas de los Infantes

La suscripción patriótica de la ciudad

Suma anterior, 2.848,50 pesetas.

Don Lázaro Alvarez, 5 pesetas; don Mateo Benito, 5; doña Victoria Anton, 5; don Justo Fernández, 10; doña Josefa Rojo, 3; don Federico Calvo, 5; señorita Aurora del Río, 30; don Claudio Salas, 4; don Agustín García, 5; don Gregorio Benito, 10; doña María Olalla, 5; doña Clementina Santamaría, 5; don Valeriano Rey, 5; don Martín Marañón, 1; don Aurelio Lucas, 10; don Antonio Molinero, 2; don Juan Casado, 2; don Ambrosio Molinero, 2; doña Marciana Molinero, 5; señorita María Valero, 25; don Francisco García, 1; don Martíniano Serrano, 5; don David Arroyo, 2; don Camilo Heras, 1; doña Eleuteria Heras, 0,50; doña Cristina Campos, 1; doña Isidra Molinero, 2; don Felipe Lorente, 2; don Juan Manuel Lorente, 5.

Dona Eusebia González, 2 pesetas; don Justo Rojo, 5; don Juan García, 1; don José Galló Vega, 10; don Juan Cibrián, 5; don Maximiano González, 2; don Domingo Hernando, 10; M. O., 18; don Melitón Lorente, 5; don Lorenzo Molinero, 25; don Gregorio Contreras, 2; don Constantino Camarero, 5; los empleados del Ayuntamiento, 33; doña Rosa Moncalvillo, 2,50; don Romualdo Rodríguez, 25; Cuadro Artístico de Usera, compuesto por los señores Medrano, Cabrito, Hernández, Martínez, Entero, Manjón y las señoritas Ibáñez, Martín, Sebastián, Cabrito y Martínez, 180; don Amado Camarero, 25.

Total recaudado, 3.364 pesetas; además, varios señores entregarán a la Junta de Defensa Nacional, cuantas alhajas de oro poseen.

EL CORRESPONSAL

Salas de los Infantes 18 Agosto 1936.

CRISTALERIAS COMPLETAS

LA COCINA

Modelos especiales para CAFES

Vicente P. Canales

A. Bonifaz, 4. BURGOS

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada el día 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excelentísimo Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

INTERESES QUE ABOHA:

Table with interest rates for different types of savings and deposits, such as ordinary tickets, deposits of six months, one year, and current accounts.

CAPITAL DE IMPONENTES

Table showing capital figures as of December 31, 1934 and 1935.

Solemnes cultos religiosos y Salve popular en desagravio al Pilar.—Imponente manifestación

El día 14, a las siete y media de la tarde, se efectuó la procesión del Patrón de la villa San Roque, para trasladarle desde su ermita a la excolegiata de Santa María.

Mucho antes de la hora señalada, el Paseo del Espolón era un hervidero de gente que esperaba al Santo Patrón y poco antes de llegar salieron a recibirlo dos grandes banderas con los colores nacionales y de Falange, que marchaban al frente de la manifestación de fe católica que dió todo el pueblo.

Dentro de la parroquia se cantó la Salve popular, que era contestada por el pueblo, en desagravio al Pilar.

El día 15, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, titular de nuestra parroquia, se celebró una misa solemnisima, con asistencia del jefe de línea de la Guardia civil, señor Blanco, comandante don Rafael Gadea y números del puesto, que lucían uniforme de gala; juez de instrucción, don Antonio Laguna; juez municipal, don Cipriano Crespo, con los secretarios y toda la corporación en pleno, con el auxiliar de secretaría don Pedro Arquero.

Daban escolta dentro del templo varias escuadras de Falange Española y en el altar mayor números y un cabo del benemérito instituto. En las escalinatas se habían colocado dos grandes banderas: la nacional y de Falange, y cerca del altar las de los jueves eucarísticos y juventud católica.

La «Schola Cantorum», bajo la dirección de la profesora señorita María Ibáñez, interpretó la misa de «Tertía» a dos voces y durante el ofertorio el excelente tenor don Vicente Matafí cantó admirablemente el precioso motete «Oh salutaris».

En el momento de alzar, la banda municipal, que se había colocado en una de las naves interpretó la marcha real. El momento de inmensa emoción se reflejaba en los rostros de todos los concurrentes.

El dignísimo párroco don Bonifacio García dirigió elocuentemente unas sentidas palabras, recordando a todos los momentos que está viviendo España y estimulando a todos para que no desfallezcan en la reconquista espiritual y material de la patria.

A la salida la banda municipal interpretó el himno de Falange, y en la Plaza Mayor se reunió un inmenso gentío, ante lo cual tuvo que hacer uso de la palabra desde el balcón de la Casa Consistorial el digno jefe de línea, señor Blanco, que se encontraba visiblemente emocionado. Dirigió palabras de encendido elogio al patriotismo del pueblo de Roa, y dijo que desde aquel momento el también se consideraba hijo de Roa.

Terminó dando un viva a Cristo Rey y otros vivas que fueron entusiastamente contestados por la muchedumbre.

Habló a continuación el culto juez de Instrucción don Antonio Laguna, que especificó con gran claridad el significado del movimiento nacional, haciendo ver el estado caótico a que nos querían llevar las hordas rojas y vandálicas al servicio de Moscú.

Las últimas palabras del señor Laguna fueron acogidas con gran ovación, entre vítores a España y a la Guardia civil.

Acto seguido las milicias uniformadas, desfilaron por la Plaza Mayor y se formó una nutridísima manifestación, en la que predominaba el bello sexo, pudiendo asegurar que estaba formada por todo el pueblo, que después de recorrer las principales calles se estacionó

frente al cuartel de la Guardia civil, tributando a la fuerza una imponente ovación.

Por la tarde, y al objeto de despedir al jefe de la línea señor Blanco, se reunieron las milicias de Falange, y frente al Círculo Católico se formó una enorme manifestación que fue a estacionarse en la calle de los Balcones, donde tiene su domicilio el señor Blanco.

Toda la calle estaba totalmente ocupada por la gran cantidad de gentío que reiteradamente hizo salir al balcón al referido jefe, quien enarbolaba una gran bandera nacional y el público, a los acordes de la música, cantaba el himno de Falange, y aquel tuvo necesidad de dirigir nuevamente la palabra.

Acompañando al señor Blanco, la manifestación llegó hasta el cuartel de la Guardia civil, donde se reconcentró una gran cantidad de gente e hizo que nuevamente saliera al balcón para dirigir una arenga a los «balillas» que se encontraban formados.

A continuación hizo uso de la palabra un sacerdote que estuvo en poder de los rojos en el pueblo de Torrelaguna, y el cual relató como tuvo que salir del pueblo para librarse de las iras de los marxistas, que ejecutaron a cinco compañeros suyos y después de esto, sacando de la forma más horripilante de su domicilio a la presidenta de Acción Popular, la llevaron al monte, donde la rociaron con gasolina y murió envuelta en llamas.

Detalló cómo tuvo que vivir durante cinco días entre los matorrales del monte, sin más alimento que medio pan y dos latas de sardinillas que sacó de casa, después de dejar en ella a una hermana viuda y dos sobrinos huérfanos; hasta que llegó al pueblo de Riáza, donde fue detenido por las milicias del movimiento nacional, quienes informados del señor Blanco, que se encontraba en Aranda y que conocía desde la niñez a este sacerdote, le pusieron en libertad, seguidamente, prodigándole toda clase de atenciones.

Este respetable sacerdote, festivo presencial de los hechos vandálicos que ejecutan por doquier esos hombres sin conciencia, se encuentran en nuestra villa alojado en el domicilio del jefe de línea señor Blanco.

A continuación dirigió una arenga a los manifestantes el párroco de Berlangas, don Juan Romero, que fue ovacionado a la terminación. Nuevamente se formó la manifestación marchando al frente varias escuadras de falangistas con la bandera nacional, detrás una sección de «balillas» y, por último, dos largas filas de milicias femeninas de la bandera de Falange, seguidas de un numeroso gentío.

Al llegar al Paseo del Espolón, el señor Blanco montó en el coche que pasaba entre las largas filas formadas por falangistas, «balillas» y milicias femeninas, que le despedían con el brazo extendido, mientras la banda interpretaba el himno de Falange.

EL CORRESPONSAL

Roa de Duero y Agosto 1936.

BANOS DE CUCHO BURGOS

Agua sulfurosa, sulfhídrica, nitrogenada. Exito enorme en las enfermedades de la piel. Curan las de garganta bronquitis, catarros y artritis.

Precios económicos. Pidan folletos.

A dieciséis kilómetros de Miranda.

La suscripción patriótica en la provincia

Belorado

Celedonio Urrutia, 2 pesetas; Bernardo Castroviejo, 10; Cipriano de Benito, 16,50; Mateo Melo, 2,50; Reinaldo Frías, 5; Román Eguen, 5; Miguel Iñiguez, 10; Catalina Melo, 1; Benito Riaño, 25; Ambrosio García, 10; Julio Corral, 5; Florentino Díaz, 5; Julián Pérez, 5; Mauricio Monedero, 10; Vicente Rivera, 25; Jenaro Ramiro, 25; Dionisio Jorge, 5; Hermenegildo Sánchez, 10; un español patriota, 15; Simón Puras, 40; Santiago Alonso, 5; Dionisio Frías, 5; Eulogio V. María, 10; Rufino Gutiérrez e hijos, 62,50; Benjamín Blanco, 5; Fermín Córdoba, 5; José Castro, 5; Pablo Campomar, 5; Atanasio Corcuera, 5; Santos Fernández, 5.

María Paz Díaz, 10; Antonio Hernández, 5; Patrio Hernández, 5; Jacinto Ortiz, 2; Gaspar Ortiz, 2; Cipriano Corral, 8; Francisco Orzábal Aguado, 5; Julio Dulac, 5; Julián Uzquiza, 5; Ignacio Fuentes, 25; Valeriano Santedalla, 5; un español, 6; Evariseo Blanco, 5; Francisco Fernández, 5; Vicenta Fresneña, 5; Emilio Díaz, 5; Isidora Irazabal, 1; Miguel Iñiguez, 40; Eduardo Uvarra, 10; José María Alegre, 20; Margarita Morán, 5; Rosario Manzanaga, 10; Sociedad Artística, 10; Alberto Alcalde, 6; Raimundo Alcalde, 5; Catalina Fernández, 5; Secundino Sáez, 5; Blas Manero, 5; Alfredo Arjona, 1.000; Manuel Corral, 5.

Julián Viadas, 2; Alberto Ortega, 50; Juan J. López Torres, 50; Eusebio Rodríguez, 50; Ramón Peñalver, 50; un español patriota, 15; Esteban Puras, 5; Demetrio Ezquerri, 5; Enrique García, 5; Nicolás Barrío, 15; Alberto Alcalde, 5; Hermanos Preza Moral, 10; Esteban Marín, 15; Félix Córdoba, 10.

También han hecho donativos de diversas especies, chocolate, arroz, alubias, garbanzos, jamones, aves, ropas etc., los siguientes vecinos: Hija de P. González, Fidéla M. Sánchez de Matallana, Benito Hernández, Petra Soto Izquierdo, Sotero Alarcía, Silvino Ruiz, Eugenio Ojeda, Jacinto Puras, Julián Peña, Carmen López, Benjamín Blanco, Antonio Sanjuán Benito, Orencio Pedrosa, Francisco Elostia, Juan Cruz Busto, Angel Maestano, Ambrosio García, Florentina Lázara, Demetrio Blanco, Ventura Lázara, Francisco González, Petra Eguiluz, Angela Santamaría, Cecilia Ruiz delgado, Eusebia García, Felipe Ortiz, Eugenio Soto, Lorenzo Abella, Daniel Puras, Francisco María, José Castro, Demetrio Blanco, Gervasio Pérez, Santiago Martínez, Juan Blanco, Gregorio Sedano, Emilio Martínez, Adolfo García, Ramón Cienra, Manuel Jorge, Víctor García, Ceilio García, Honorato Marín, Santiago Martínez, Rosendo Condado, Gumersindo Díez, Santos Moral, Andrés Frías, Marcos Sánchez, José Campomar, Gregorio Rojo, Crescencio Martín, Ignacio Martínez, Angel Matasáez, Melquí Martínez, Manuel Corral, Santiago Martínez, Juan Blanco, Sotero Alarcía, Valentín Abella, Pedro Puente, Sebastián Blanco, Florencio Moral, Esteban Marín, Jenaro Ramiro.

Buniel

Ayuntamiento, 25 pesetas; Adilán Saldaña, 10; José María Rodríguez, 25; Anastasio Ruiz, 25; Félix Bringas, 15; Higinio Saldaña, 15; Elías Melgosa, 5; Anselmo Albillos, 3; Marcelino del Val, 5; Francisco Albillos Herrera, 5; Luis Alonso, 0,50; Luis Martínez, Mauricio Neva, 0,30; Dámaso García, 1; Joaquín Escudero; Sebastián Marcos, 5; Mariano del Val, 5; Vicente Gutiérrez, 5; María García, 1; Valeriano Albillos, 1,25; Quintín Albillos, 5; Jesús Alonso, 5; Cleto Martínez, 2; Guillermo Melgosa, 5; Anastasio Alonso, 5; Segundo Hernando, 2; Alibio y Eloya Martínez, 1; Saturnio Albillos, 2; Evaristo Saldaña, 1; Florencio Valdano, 10; Perfecto Albillos, 1; Concepción Saldaña, 10; Felisa Albillos, 2; Máximo Saldaña; Albino Martínez, 0,30; Gil Martínez, 3; Esperanza Saldaña, 5; Eugenia Albillos, 1; Respléndido Albillos, 1,50; Petra Romo, 2; Prudencia def Val, 0,20; Lupicino González, 1; Vicente de la Fuente, 0,50; Feliciano Saldaña, 5; Francisco Puente, 0,25; Víctor del Val, 0,25; Justino Arce, 4; Emilio del Río, 5; Ba-

silio Gutiérrez, 10; Celso Albillos, 2; Felipe Negro, 1.

Valeriano del Val, 1,50; Ceferino del Val, 0,25; Magdalena Melgosa; Juana Mata, 1,50; Francisco del Val, 2; David Puente, 5; Rafael del Val, 1; Esteban Martínez, 5; Crescencia del Val, 5; Cayetano Caballero, 1; Pablo Puente, 1; Valentín de la Fuente, 1; Leonardo Martínez, 1; Cesáreo de la Iglesia, 0,50; Gerardo Cubiño, 5; Félix Sáez, 5; Julio Caballero, 1; Ambrosio Martínez, 5; Crescencia del Val, 1; José Escudero, 1; Fidel Garrido, 1; Marcelino Saldaña, 1,25; Generoso Gutiérrez, 2; Tomás Bernal, 0,50; Francisco Albillos; Amador Nieva, 1,55; Lucas Miguel, 1; Deogracias Saldaña; Celestino Arnáiz, 5.

Faustina Bringas; Rosa Puente, 2; José Albillos, 5; Gonzalo Albillos; Bonifacio Albillos; Inocencio García, 2; Irineo Melgosa, 2; Miguel Melgosa, Vicente de la Iglesia, 1; Isaac Melgosa, 1; Vicente Albillos, 5; Germán Bernal, 1; Feliciano Caballero, 1; Julia Moya, 3; Melchor del Val, 5; Zacarías Melgosa, 3; Francisco Alonso, 1; Isidoro Santa María, 0,50; Víctor Casas, 1; Inocencio Saldaña, 1; Luis Hernando, 0,50; Rufina García, 1; Abundio Tobalina, 2; Longino de la Fuente, 1; Crescencio González.

Total. 3335,75 pesetas.

Roa de Duero

Pedro García, 1 peseta; Julián Portillo, 5; Pablo Escribano, 10; Pedro Aguado, 10; Cesáreo Hernández, 6; Agapito Martínez, 5; Adolfo Abad, 25; Guadaupe Crespo, 10; Arsenio Pérez, 25; Jerónimo Rojas, 50; Honorato de la Fuente, segunda vez, 500; Florencio Cilleruelo, 5; Miguel Prado, 5; Bernabé Barrío, 15; Alberto Alcalde, 5; Hermanos Preza Moral, 10; Esteban Marín, 15; Félix Córdoba, 10.

También han hecho donativos de diversas especies, chocolate, arroz, alubias, garbanzos, jamones, aves, ropas etc., los siguientes vecinos:

Hija de P. González, Fidéla M. Sánchez de Matallana, Benito Hernández, Petra Soto Izquierdo, Sotero Alarcía, Silvino Ruiz, Eugenio Ojeda, Jacinto Puras, Julián Peña, Carmen López, Benjamín Blanco, Antonio Sanjuán Benito, Orencio Pedrosa, Francisco Elostia, Juan Cruz Busto, Angel Maestano, Ambrosio García, Florentina Lázara, Demetrio Blanco, Ventura Lázara, Francisco González, Petra Eguiluz, Angela Santamaría, Cecilia Ruiz delgado, Eusebia García, Felipe Ortiz, Eugenio Soto, Lorenzo Abella, Daniel Puras, Francisco María, José Castro, Demetrio Blanco, Gervasio Pérez, Santiago Martínez, Juan Blanco, Gregorio Sedano, Emilio Martínez, Adolfo García, Ramón Cienra, Manuel Jorge, Víctor García, Ceilio García, Honorato Marín, Santiago Martínez, Rosendo Condado, Gumersindo Díez, Santos Moral, Andrés Frías, Marcos Sánchez, José Campomar, Gregorio Rojo, Crescencio Martín, Ignacio Martínez, Angel Matasáez, Melquí Martínez, Manuel Corral, Santiago Martínez, Juan Blanco, Sotero Alarcía, Valentín Abella, Pedro Puente, Sebastián Blanco, Florencio Moral, Esteban Marín, Jenaro Ramiro.

Don Vicente García, tres cajas de sardina; Honorato de la Fuente, cinco cajas de sardina; José Esteban, veinticuatro latas de sardina; Esteban Crespo, veinticuatro latas de sardina; Vicente Maté, una caja de sardina; Francisco Rodríguez, una caja de sardina; Venancio Mañero, una caja de coñac; Indalecio de las Heras, un saco de garbanzos; Aguilito Cristóbal, un saco de alubias; Antonino Benito, dos gallinas; Luisa García, dieciséis hogazas de pan; Adalberto López, dos docenas de zapatillas, dos botellas de jerez, seis paquetes de galletas «Michelin», una docena de latas de sardinas, cuatro quesos y doce libras de chocolate; Vicente Matafí, una caja de coñac; Gregorio de la Fuente, una caja de coñac; Antonio Díez, una caja de coñac; Tomás Esteban, cien hogazas de pan; Venancio Madeiro, una caja de coñac; Honorato de la Fuente, tres cajas de coñac, ochenta y un pares de alpargatas y mil ciento sesenta libritos de papel de fumar; Víctor Hornillos, once Venancio Madero, una caja de coñac; hogazas de pan; Gregorio de la Fuente, cinco cajas de sardinas; Indalecio de las Heras, un saco de patatas; Cons tancio Mateo, una gallina; Bartolomé García, faneja y media de alubias.

Luis Larja Egui, una docena de frances de coñac; Gregorio Zumel, treinta y cuatro kilos de pan; Pascual Portillo, tres quesos; Antonia Herrero, dos cajas de leche condensada; Claudio García, una caja de huevos y dos fanegas de alubias; Esaban García, una fanega de alubias; José Fernández, cuatro fanegas de alubias; Zenón Chico, veinticocho quintaras y media de vino, y Pedro Rojo, cuatro libras de chocolate.

Sigue abierta la suscripción.

ANTON

Roa de Duero Agosto 1936.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. It includes a drawing of a man in distress, text describing symptoms like anemia and loss of appetite, and a testimonial from a doctor. The product is described as a laxative that restores health and vitality.

Advertisement for E. MELGOSA watchmaker. It lists various types of watches and jewelry available, including wristwatches, pocket watches, and alarm watches. The shop is located in Santander, 34-BURGOS.

Advertisement for Talleres Para MUEBLES ECONOMICOS. It features a stylized logo for 'Para' and promotes affordable furniture services.